

События января

17 января в городе Мамадыш прошёл зональный этап республиканского конкурса родительских комитетов «Секреты дружного класса». Команда 10-х классов стала победителем, обыграв команды Елабужского, Мамадышского, Менделеевского, Рыбнослободского районов. Теперь нас ждёт Республиканский этап.

Посленовогодняя неделя богата на россыпь наград для нашей школы. Три дня наши учащиеся проверяли свои знания английского языка на республиканской олимпиаде «Путь к Олимпу». Айдаров Данис, учащийся 7в класса и Зигангараева Камила, учащаяся 8в класса стали призерами. Огромная благодарность их учителям английского языка Фариде Явдатовне и Фариде Салимзяновне.

17 января были подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель Года 2020». Все испытания успешно пройдены! Учитель математики Воронцов Артем Александрович стал призером конкурса, заняв 2 место в номинации «Учитель-мастер»! И теперь он будет представлять нашу школу и Агрызский район на зональном этапе. Учитель немецкого и английского языков Идиятова Рузана Рамисовна стала призёром, заняв 3 место в номинации «Педагогический дебют». Отличный результат! Желаем дальнейших побед и множество покорённых педагогических вершин.



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ЯНВАРЯ

2 января день рождения Героя Советского Союза Бориса Сергеевича Шабалина. (2 января 1916-24 сентября 1962). Родился в селе Сарсак Омга Агрызского района. В Великую Отечественную войну старший лейтенант, был командиром танковой роты. Проявил героизм в бою за город Паланга (Литва).

2 января день рождения писателя, литературного критика, Заслуженного работника культуры ТАССР - Мансура Хазиевича Валиева. Мансур Валиев много лет проработал редактором литературно-художественного журнала «Казан утлары». Автор новелл и повестей «Сердцевина» /«Үзэгэң өзелгэндә»/, 1987 год, «Дулкын», «Качу», «Мәхәббәт мажаралары» и другие. Выпустил сборник статей, посвященный анализу современного литературного процесса.

10 января день рождения писателя Габдуллы Галиевича Галиева. Родился в деревне Турдали Агрызского района. Его произведения: драма «Айдар», пьесы «Зелёный змей!», «Солдат вернулся», повести и рассказы «Раскаяние», «Буранная зима», «Дети хазрата», «Мой дед — пасечник». С 1999 года Габдулла абый — член Союза писателей Татарстана. (10 января 1928 — 6 апреля 2018).

11 января день рождения кавалера ордена Славы трёх степеней, преподавателя Елабужского педагогического института и уроженца деревни Варзи Омга Рифката Хайрулловича Гайнуллина. (11 января 1924-22 июля 2009)

17 января день рождения поэтессы Анисы Касимовны Каримовой, уроженки деревни Салауши Агрызского района. Её сборники стихов печатаются в газетах «Агрызские вести», «Янарыш».

Если **ВЫ** знаете интересные новости о школе и её учениках и эти новости не вошли в номер, приходите к нам. Станьте корреспондентом нашей школьной газеты!

4 страница

Издаётся с сентября 2019 г



Школьный вестник

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ №2 г. Агрыз РТ

ВЫПУСК № 5 январь 2020 год

Выход 1 раз в месяц

К 75 ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

9 мая 1945 года закончилась Великая Отечественная война, которая началась 22 июня 1941 года в 4 часа утра. Войска фашистской Германии без объявления войны вероломно вторглись на территорию Союза Советских Социалистических Республик. Началась самая жестокая, самая кровопролитная война из всех, которые знало человечество. На борьбу с немецко-фашистскими захватчиками поднялся весь наш народ. На фронт уходили и старые, и молодые. Наши солдаты эшелонами уходили защищать Родину, тогда еще не зная о том, что война не скоро закончится. В нашей новой рубрике «К 75-летию Победы» мы будем рассказывать о наших солдатах - защитниках, прадедушках и прабабушках, на долю которых выпала война. Многие из них ценою своей жизни встали на защиту нашей Родины.

Мой прадедушка—Касим Ахунович Ахуньянов родился 1 декабря 1926 года в деревне Кучуково Агрызского района. Закончив сельскую школу, в 17 летнем возрасте он просился на фронт защищать свою родину, но на фронт его не брали. Позднее 15 ноября 1944 года он ещё раз просится на фронт. В этот раз его берут на службу. Служил он шофёром на Белорусском фронте. Затем его перевели на Дальний Восток. Там он воевали на реке Халхин-Гол с японцами. Затем он служил на Камчатке.

У моего прадедушки есть медали, ордена и благодарственные письма. После войны он работал шофёром в родном городе. Скончался мой прадедушка — Касим Ахунович на 89 году жизни 29 июля 2015 года.

Я очень горжусь своим прадедом!

Самир Черницын 5а класс



75 ПОБЕДА!
1945-2020

В номере:

ТЕМА НОМЕРА

К 75 ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

КАК ЖИВЁШЬ УЧЕНИК?

Корреспонденты: учащиеся МБОУ СОШ №2

1. Зантов Айдар 11а
2. Шаяхметова Иделия 7б
3. Валиуллина Мария 9б
4. Гильманова Алина 8а
5. Гимадеева Аделина 8б
6. Файзуллина Алия 7б
7. Муратова Гюнель 5б
8. Ожиганова Полина 7б
9. Петухова Арина 7в
10. Замалеев Карим 3в

Редактор газеты Михайлова Э.И.



шк. 10, выпуск 1941 г.

На фотографии: учащиеся выпуска 1941 года, директор школы Булатов С.И. и преподаватели Мифтахова З.М., Шаралапов В.И. (Фото сделано в 1940 году.)

Продолжение. Начало в №1.

1941-1945 годы

1940-1941 учебный год Агрызскую среднюю школу №10 Казанской железной дороги закончили 1133 ученика и отправились на каникулы.

1 июня 1941 года началась работа 1 смены летней детской пришкольной площадки для учащихся 1-7 классов. Руководителями площадки были назначены Домбровская Татьяна Константиновна, Пялисова Нина Прокопьевна, Кузьмина Мария Ильинична и Ганеева Феодосия Николаевна

16 июня 1941 года за отличные и хорошие успехи, проявленные в учёбе в 1940-41 учебном году, была объявлена благодарность учащимся с 1 по 10 класс

Готовились к своим выпускным испытаниям учащиеся выпускных 7-х и 10 классов.

Такою всё дышало тишиной,

Что вся земля ещё спала, казалось.

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось!

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Начался великий беспощадный бой, начался долгий, тяжкий труд войны. Началась беспримерная летопись героизма, благородной отваги, сурового мужества и высочайшего патриотизма.

Отменяется работа 2 смены летней детской пришкольной площадки.

С 11 по 19 июля прошли испытания выпускников 7 и 10 классов.

9 августа 1941 года директор школы Репин Павел Иванович вручил Свидетельства об окончании средней школы 27 выпускникам 10 класса.

(Продолжение в следующем номере). Материал предоставлен учителем, руководителем школьного музея Фаридой Салимзяновной Аирафзяновой.

ПРЕДЛОЖИ КНИГУ

Читателям я бы хотела посоветовать книгу, которая захватывает дух и манит своим необыкновенным сюжетом.

Это книга «Пегги Сью и призраки». Автор этой книги Серж Брюссоло. В сказочной истории «Волк Фея» автор очень тонко чувствует каждого героя. Главная героиня девочка Пегги. Однажды возвратившись домой, Пегги узнаёт, что является дочерью короля, и сейчас её главная задача - защита планеты от недружелюбных фей и великанов. Пегги предстоит пройти трудный путь, и лишь мужество и упорство помогут ей переосмыслить свою жизнь и понять, что она уже давно не ребёнок и решение она должна принимать сама. Сюжет сказочного рассказа интригует и держит читателя в напряжении. Рекомендую прочитать эту книгу не только учащимся, но и взрослым.

Алия Шакирова 8 в класс



Кем я хочу стать?

Кем я хочу стать? Какую профессию выбрать? Я часто задаю себе эти вопросы. И в последнее время мой выбор склоняется в пользу профессии инженера. Безусловно, это важная и нужная специальность, а главное — всегда актуальная. К сожалению, в нашем городке отсутствуют высшие учебные заведения и для получения образования придётся переехать в другой город, большой город. Для этого, конечно, понадобятся хорошие результаты ЕГЭ, получить которые можно исключительно упорным трудом, чем я сейчас и занимаюсь. Но не одной учёбой я живу. Чтобы отвлечься от подготовки к экзаменам, я занимаюсь в тренажёрном зале. Спорт отлично помогает разгрузить голову. Ещё одним моим хобби является игра на гитаре. Это позволяет расслабиться и настроиться на нужный лад. Я уверен, всё, чем сейчас занимаюсь в настоящем, поможет мне добиться всех поставленных мною целей.

Айдар Заитов, 11а класс



Участствуйте, где только можно, развивая себя

Каждый человек совершает ошибки, переживает, волнуется, и я не исключение. Нас окружают люди, которые поддерживают нас и помогают в любой ситуации, в какую бы сложную заваруху ты ни попал.

Все мои переживания связаны не только с учёбой и оценками, но и с результатами в кружках, которые я посещаю. Помимо того, что являюсь корреспондентом газеты «Школьный вестник», я горжусь тем, что занимаюсь лёгкой атлетикой, участвую в конкурсе «Живая классика» уже 3 года подряд. И вам советую, ребята, когда появляется возможность, поучаствовать в каких-либо конкурсах. Я стараюсь себя пробовать в другой сфере. Читателям нашей газеты, я хочу пожелать: «Участствуйте, где только можно, развивая себя. Читайте много книг и гордитесь своими достижениями.»

Гимадеева Аделина, 8б класс



Как всё успевать?

Моя жизнь изменилась с переходом в 8 класс. Приходится усердно работать над собой, много времени уделять урокам, посещать кружки. Также нужно всегда и везде успевать, ведь на мне лежит большая ответственность за поступки, которые я совершаю. Бывает, в окружении родных царит непонимание, с которым приходится иногда мириться, иногда бороться. В последнее время я не успеваю заниматься любимыми делами: писать стихи, рассказы, читать. Всю себя стараюсь посвящать занятиям и общению с друзьями и семьёй.

Алина Гильманова, 8а класс

Делать то, что нравится

В школе мне очень нравится. Я учусь на хорошие отметки. Учёба даётся мне не с лёгкостью, но и без особых мучений. Главное — испытывать удовольствие от полученных знаний и своих увлечений. Помимо школы, я посещаю кружок вокала в нашей школе. Мы поём и выступаем на школьных и внешкольных мероприятиях. Также я люблю литературу и участвую в литературных конкурсах. Я вам советую, ребята, раскрывать свои таланты, развиваться, но и про учёбу не забывать!

Алия Файзуллина, 7б класс



Пока не хожу в художественную школу...

Ребята, всем привет! Хотела вас спросить: трудно ли вам в школе? Я могу ответить на этот вопрос. Мне трудно. Мне трудно в математике. Хочу вам посоветовать. Каждый день надо внимательно слушать на уроке учителя и делать домашнюю работу ОТ и ДО. А если не получается, надо вернуться назад. Видимо, я где-то пропустила. Поэтому сейчас я буду всё наверстывать. Скажите, а куда вы ходите вне школы и получается ли у вас? Я ходила в художественную школу. У меня всё получалось, но я не успевала с уроками, и от дома далеко. Пока я временно в художественную школу не хожу.



Гюнель Муратова, 5б класс

ПРЕДЛОЖИ КНИГУ

Удивительно, но мы бы никогда не увидели данного произведения, если бы не важные обстоятельства. «Ганс Кюхельгартен» — произведение, созданное ещё юным писателем Николаем Васильевичем Гоголем в 1827 году. Н.В. Гоголь с трепетом ожидал появления своего творения на свет и выпустил его в 1829 году под псевдонимом «В. Алов», но его надежды не оправдались и книга получила только неодобрительные отзывы со стороны критиков, газет, в том числе и императора Николая I. Вследствие чего, Гоголь выкупил все экземпляры своей книги и уничтожил. На мой взгляд, произведение Н.В. Гоголя недостаточно изучено критиками того времени. «Ганс Кюхельгартен» — поэма, идеология, можно сказать, утопия. Рассказ ведётся о Гансе Кюхельгартене, который мечтал побывать в Древней Греции, и он хотел найти идеал.

Он был взаимно влюблён во внука деревенского пастора Луизу. Возможно, вы предположили бы, что вот там и началась безмятежная жизнь Ганса и Луизы, но всё не так просто, мой друг. Древняя Греция казалась ему идеалом, и он бросил всё... А там он встретил не то, что ожидал. Ганс возвращается, измождённый, обманутый, домой, где его ждёт Луиза. Теперь он понимает, что истинный идеал был всегда рядом. Это произведение показывает нам реальность мира и призывает не искать счастье далеко, а присмотреться к ближнему. Рекомендую к прочтению, друзья.

Мария Валиуллина 9б класс

